

ЗНАМЯ ТРУДА

Издается
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и
районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 106 (5765)

СУББОТА, 3 сентября 1983 года.

Цена 2 коп.

В РАЙКОМЕ КПСС, ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА,
РАЙКОМЕ ПРОФСОЮЗА И РАЙКОМЕ ВЛКСМ

ОБ ИТОГАХ СОЦСОРЕВНОВАНИЯ

РАССМОТРЕВ итоги социалистического соревнования трудовых коллективов района на уборке хлебов и продаже зерна государству за период с 25 августа по 1 сентября, бюро райкома КПСС, исполком районного Совета народных депутатов, президиум райкома профсоюза работников сельского хозяйства и бюро райкома ВЛКСМ признали победителями с занесением на Доску почета в районной газете «Знамя труда»:

Коллектив Хайбуллинского совхоза, добившийся за данный период наибольшей выработки на

комбайн, высокими темпами вывозивший зерно государству и завершивший уборку зерновых культур.

Коллектив уборочно-транспортного комплекса колхоза «Красный доброволец», добившийся высокой выработки на комбайн на обмолоте хлебов.

Комбайновый агрегат Л. П. Кулиненко из Маканского совхоза, намолотивший с начала уборки 11911 центнеров зерна.

Коллективу Хайбуллинской совхоза оставлено переходящее Красное знамя райкома КПСС, исполкома районного Совета на-

родных депутатов, райкома профсоюза работников сельского хозяйства и райкома ВЛКСМ. Коллектив уборочно-транспортного комплекса колхоза «Красный доброволец» награжден переходящим вымпелом.

Комбайновому агрегату Л. П. Кулиненко оставлен переходящий вымпел.

Уборочным звеньям решено призовые места не присуждать, как не выполнившим условия социалистического соревнования.

Обязали партийные, профсоюзные, комсомольские организации, руководителей хозяйств, специалистов сельского хозяйства шире развернуть социалистическое соревнование среди участников жатвы-83 за быстрое завершение обмолота хлебов, выполнение заданий по продаже зерна государству.

А О КАЧЕСТВЕ ЗАБЫЛИ

РЕПОРТАЖ

Хлеборобы колхоза «Красное знамя», дорожка каждым погожим часом, работают на уборке урожая текущего года. Все комбайны загерметизированы, переоборудованы на прямое комбайнирование.

В колхозе уже скошены зерновые на 2784, обмолочены на 2232 гектарах. Сдано государству более 27960 центнеров зерна.

Издали слышен шум работающих комбайнов. Мы подъехали к хлеборобам во время коротких минут отдыха.

На сегодняшний день тон в социалистическом соревновании среди комбайнеров колхоза задает Александр Афанасьевич Третьяков, который выдал из бункера своего комбайна более 4335 центнеров зерна, при обязательстве 7000 центнеров.

— Трудновато работать, погода мешает, — говорит А. Третьяков, — и машин хватает, всего в достатке.

— Здесь также хорошо трудится звено коммуниста Майора Шарипова, — говорит секретарь партко-

ма колхоза Г. Г. Мухамедьяров. — Состав звена входят комбайнеры Радик Арсланов, коммунист Ахмадулла Байгускаров, комсомолец Бурибай Кузангулов. Каждый член звена достиг трехтысячного рубежа.

На подвозке зерна изпод комбайнов хорошо трудится шофер А. Угачиков. На машине ЗИЛ-130 он ежедневно перевозит до 40 тонн зерна.

Подъезжаем к комбайнам, где работает звено М. Шарипова. Но к нашему огорчению мы поняли, что комбайнеры просто гонятся за центнерами, не беспокоясь о качестве уборки. Почему допускаются потери? Таков был наш единственный вопрос. А потери урожая допущены большие. На каждом квадратном метре осталось более 10 колосков. Кое-где допущены орехи, нескошенные полосы.

— Встречаются по пути камни, бугры, вот и приходится поднимать жатку, чтобы не допустить поломки, — оправ-



дываются комбайнеры.

На некоторых местах из-за высокого среза осталась нескошенная низкорослая пшеница. Большой вред нанесла высокая скорость. Видимо, не было здесь надлежащего контроля за работой комбайнеров. Погода в этом году не радует хлеборобов. Трудно убирать сырой хлеб, но уни-

рять его надо без потерь. Нужно ценить свой труд и помнить, что хлеб не тот, что в поле, а тот, что в закромах.

Р. ИМАНГУЛОВ,
НА СНИМКАХ: А. А. Третьяков; звено в о.п. М. Шарипов (справа), Р. Арсланов, А. Байгускаров, Б. Кузангулов.

Фото В. УСМАНОВА.

Труженики района Усилим темпы продажи хлеба государству!

ВПЕРЕДИ ПО ПРОДАЖЕ ЗЕРНА ГОСУДАРСТВУ ИДУТ ХЛЕБОРОБЫ МАКАНСКОГО СОВХОЗА, ЗАСЫПАВШИЕ В ЗАКРОМА РОДИНЫ 11286 ТОНН ЗЕРНА—78 ПРОЦЕНТОВ К ЗАДАНИЮ.

ЗА ПРОШЕДШИЕ СУТКИ КОЛХОЗЫ И СОВХОЗЫ РАЙОНА ОТПРАВИЛИ НА ЭЛЕВАТОРЫ 2127 ТОНН ЗЕРНА. НАИБОЛЬШЕЕ КОЛИЧЕСТВО ЗЕРНА ОТПРАВИЛИ СОВХОЗЫ: ОРДЕНА ЛЕНИНА МАТРАЕВСКИЙ — 500 ТОНН, АКЪЯРСКИЙ — 420, ХАЙБУЛЛИНСКИЙ—180, КОЛХОЗЫ «КРАСНЫЙ ДОБРОВОЛЕЦ»—130, ИМЕНИ КАЛИНИНА—77 ТОНН.

Пресс-центр
РК КПСС
сообщает

Маканский совхоз. В Нововоздвиженском отделении завершена уборка силосных культур. Хорошо, здесь потрудились механизатор Николай Безшейко. Работая на тракторе ДТ-75М, он силосным комбайном выкосил 53694 центнера зеленой массы.

На транспортировке силосной массы участвовало шесть колесных тракторов с тележками.

По 2—2,5 нормы делали в день механизаторы Леонид Махиборода, Михаил Сивоплясов, Петр Киричев, Василий Кулик, перевозя по 37—46 тонн груза.

Хайбуллинский совхоз. Высокопроизводи-

тельно используют современную технику водители, прибывшие на уборку урожая из города Стерлитамака. Среди них С. А. Власов, Б. А. Спиридонов, Р. Ф. Якибаев, Х. Х. Ишмухаметов, Д. И. Васильев, Ф. З. Рафиков, П. А. Скобелев, Т. Ф. Батыршин, Б. Х. Рысаев и А. С. Сагитов. Они хорошо работали на вывозке зерна из-под комбайнов на ток. А в эти дни отличаются на транспортировке зерна на элеватор.

Таналыкский совхоз. Вчера завершили уборку зерновых культур хлеборобы Савельевского отделения. Более 8000 центнеров выдал из бункера комбайна «Нива» коммунист Владимир Ильич Соломонов. Это лучший результат среди комбайнеров совхоза.

Дневник уборочных работ

на 2 сентября

Первая графа — хозяйства, вторая — обмолочено зерновых культур в процентах к плану, третья — урожайность в центнерах с гектара, четвертая — продано зерна государству в процентах к заданию, пятая — засыпано семян, шестая — вспахано зяби в процентах к плану.

Колхозы:

Имени Фрунзе	93	15,4	70	63	33
Новый путь	85	15,1	73	60	14
Кр. доброволец	84	19,6	60	46	11
Имени Калинина	60	18,0	55	30	20
Красное знамя	52	19,1	47	36	16
Имени Ленина	61	21,5	45	31	21
Сакмар	41	9,3	23	58	27
Имени Салавата	70	12,3	72	42	30

Совхозы:

Акъярский	79	18,0	50	56	15
Таналыкский	99	15,5	69	96	40
Хайбуллинский	100	16,1	59	93	26
Маканский	89	15,2	78	67	25
Матраевский	86	20,9	57	40	15
Степной	79	20,7	74	78	19
По району:	84	17,4	60	61	22

1 сентября был погожий день. За день в колхозах и совхозах района зерновые культуры обмолочены на 2817 гектарах, или в два раза больше, чем за предыдущий день. Хорошо поработали в этот день коллективы уборочно-транспортных комплексов колхозов имени Фрунзе, «Красный доброволец», «Новый путь» и ордена Ленина Матраевского совхоза, давшие прирост по 6—4 процента обмолоченных хлебов.

В то же время в отдельных хозяйствах не оперативно перестраивают свою работу с учетом погодных условий, допуска-

ют неорганизованность, что отрицательно сказывается на темпах уборки и хлебозаготовок. Так, в колхозе имени Калинина и совхозе «Степной» за день убрано только по 70—80 гектаров зерновых культур, или наполовину меньше, чем положено по норме.

Во многих хозяйствах плохо организована вывозка зерна на хлебоприемные пункты и зерно скапливается на токах. Хлеб — наша основная забота. Но необходимо в комплексе вести и другие осенние работы — засыпку семян, скирдование соломы, вспашку зяби.



НАХОДЯСЬ В едином строю

Состою в шагаю в Центральном Комитете КПСС встреча руководителей партии и правительства с ветеранами партии, ветеранами труда вызвала в наших сердцах горячий отклик.

Мне сейчас идет восьмой десяток лет. Моя судьба сложилась счастливо, ибо с ранних лет был в гуще жизни. В 20—30-е годы работал в комсомоле, полвека уже состою в рядах Ленинской партии. Участвовал в Великой Отечественной войне, а весь послевоенный период моей жизни прошел в активном труде:

участвовал в восстановлении народного хозяйства, долгое время работал в советско-партийном аппарате.

И сегодня мы, ветераны партии, горячо поддерживаем решения нашей партии и государства, с большим удовлетворением ощущаем, как в делах Центрального Комитета, его Политбюро воплощается Ленинский стиль партийного руководства.

В своем выступлении Ю. В. Андропов говорил, что в партии и народе ветераны всегда пользовались глубоким уважением, что

ветераны — носители уникального опыта строительства новой жизни, обогатившего все человечество. В числе других, а в районе их 6 человек, я награжден знаком ЦК КПСС «50 лет пребывания в КПСС». Несмотря на то, что у нас преклонный возраст, чувствуем мы себя душевно молодыми и всеми своими силами, умом и энергией стремимся принести пользу нашему обществу. Мы, коммунисты старшего поколения, будем и впредь верно служить Ленинской партии, вносить свой посильный вклад в общее дело строительства коммунизма.

И. ТУГУЗБАЕВ,
ветеран партии и труда,
персональный пенсионер.

Нашей улице—нашу заботу

Мы много и охотно говорим о культуре села. Но, к сожалению, понимаем это порой слишком узко. Взять хотя бы наш поселок. Здесь не увидишь, как было лет 20 тому назад, соломенные крыши, избу-развалюху. Да и сами мы стали жить куда лучше, у каждого телевизор, холодильник, комнаты обставлены хорошей мебелью, многие имеют легковые машины и мотоциклы.

Вряд ли кто будет возражать, что внешний облик многих деревень не соответствует времени. И больше всего виноваты в этом мы сами. Мы мало охорашиваем свои дома, как-то лениво одеваем их, а уж о деревенской грязи и пыли, кажется, и говорить перестали. А вот сама улица порой совсем неприглядна. Всем, впрочем, знакома картина, как ранним утром или поздним вечером, когда меньше всего можно встретить прохожих, хозяйка, опасливо озираясь по сторонам, выплескивает содержимое помойного ведра прямо на дорогу, подальше от своих ворот.

Выходит за калитку глава семейства с метлой: аккуратно подметает вокруг дома, а мусор опять-таки выбрасывает на дорогу. Многие жители, особенно в многоквартирных домах, складывают навоз и мусор в одну кучу, а когда доходит дело до уборки этих нечистот, все отказываются, якобы они не причастны к этой куче.

— Подумаешь велика печаль! Есть работы посложнее, — скажет кто-то.

Правильно! Но не с улицы ли начинать их решение? Красота рождает красоту, культура — культуру. Состояние улиц — это не только лицо села, но и его душа. Приятно отметить, что некоторые жители поселка как, например, Скирда Василий, Горюшин Дмитрий, Кравченко Степан и многие другие поддерживают свои дворы в отличном состоянии, много зелени, но пока это — лишь энтузиасты. А надо бы, чтобы все в селе объединилось одним желанием: сделать его образцовым, красивым, уютным и зеленым.

Чего скрывать, многие жители с большой бережливостью относятся к своим собственным домам, палисадникам, приусадебным участкам, а «ничейной» же улице равнодушны. Вот кто-то отправился в магазин за хлебом или другими покупками, дети пошли в школу, после трудового дня многие торопятся в кино, и все это происходит на улице. Поэтому улица эта наша, общая, значит и хозяева ее все мы, и наш долг содержать ее в чистоте.

Никому не секрет, что в весеннюю распутицу или после дождя механизаторы на всех видах транспорта разъезжают по улицам поселков, превращая их в непроходимое состояние. Им порой не помеха и установленные знаки, а ведь на каждой улице не поставивший работника милиции следить за порядком.

С каждым годом хорошеют наши села, строятся жилые и культурно-

бытовые помещения, но мы не придаем должного внимания улице. Работа по наведению порядка на улице не дело одного дня, тут нужна кропотливая работа всех и каждого. Но этого не скажешь о населенных пунктах Савельевка и Бакаловка. Сколько было разговоров по этому поводу, но руководители этих отделений остались равнодушными. В эти села въехать невозможно ни на каком транспорте, а для наведения порядка больших капиталовложений не нужно, только требуется желание управляющих отделений.

Кто не был в селе Султангузино лет 5—6, тот может сегодня не узнать его, ибо оно за последние годы очень преобразилось. У жителей бытовало такое мнение, что в этом селе нечего думать о том, чтобы вырастить дерево, но управляющий отделением, депутат сельского Совета многих созывов Р. Д. Субхангулова доказал, что и на этой почве растут деревья и даже фруктовые.

Сейчас в этом селе по инициативе Р. Д. Субхангулова ведутся работы по ограждению улиц по одному типу и окраске их, а осенью планируется посадка деревьев.

Средний возраст рабочих отделений не превышает и 30 лет. Все сельскохозяйственные работы проводятся своими силами без привлечения со стороны. А это говорит уже о многом.

М. АБДЕЕВ,
председатель исполкома
Таналыкского сельсовета.

Урожай любит счет

В колхозе «Новый путь» идет заготовка силоса для общественного животноводства.

Сейчас на заготовке кукурузы на силос работают два комбайна, — говорит секретарь парткома У. Б. Каримов. Из-за нехватки транспорта для перевозки вместо четырех комбайнов работает два.

На сегодняшний день из 800 гектаров силосные культуры скошены на 420. По плану труженики колхоза должны заложить 63000 центнеров зеленой массы. Сейчас урожайность составляет более 120 центнеров.

Неплохих показателей добивается механизатор из Новозирганской бригады Хадей Рахматуллин, который скошил более 14560 центнеров кукурузы на силос. За день он от-



правляет в силосную траншею по 700—800 центнеров.

Шоферы Сергей Ландев, Анатолий Литвиненко на машинах ЗИЛ-130 ежедневно вывозят по 35—40 тонн зеленой массы.

Тем не менее, механизаторы не качественно проводят косовицу кукурузы. Пока едешь в сторону кукурузного поля уже видишь много потерь. Качественно убран подеолвачник. А на кукурузном поле остались целые ряды нескошенной кукурузы. Местами трактор про-

ехал по ней не срезав.

Все это результат отсутствия должного контроля за качеством работ со стороны народных контролеров, «Комсомольского прожектора». Агроном колхоза здесь также бывает редко.

Правлению колхоза необходимо принять должные меры по недопущению таких потерь. Ведь пропадает столько ценного корма.

Р. ИМАНГУЛОВ.

НА СНИМКЕ: механизатор Х. Рахматуллин.

Фото автора.

Все выращенное — сохранить!



Саратовские хлебо-робы являются инициаторами всесоюзного похода «Все выращенное — сохранить!». Под этим девизом на жатве трудились 1130 уборочных комплексов.

НА СНИМКЕ: обмо-

лот хлебов в колхозе «Знамя победы» Марковского района. Труженики этого хозяйства обязались продать государству 60 тысяч центнеров зерна.

Фото Ю. НАБАТОВА.

(Фотохроника ТАСС).

Продовольственная программа: адреса опыта

Вопрос этот на селе сегодня один из самых актуальных. Права и возможности у новых органов большие, а вот опыта пока маловато. Потому в работе некоторых РАПО еще чувствуется неуверенность, робость. Задача же состоит в том, чтобы навсегда покончить с ведомственностью, местничеством, добиться, чтобы все организации, обслуживающие село, жили прежде всего интересами колхозов и совхозов, заботились не только о своих прибылях, а в первую очередь об укреплении экономики сельскохозяйственного производства.

Почувствован в этом отношении опыт Новомосковского агропромышленного объединения Тульской области. Недавно коллегия Министерства сельского хозяйства СССР одобрила его и рекомендовала вниманию других РАПО.

С первого дня это объединение взяло курс на укрепление межотраслевых связей, их совершенствование, видя в этом главную свою задачу. Причем удалось избежать просчета, характерного для многих

объединений, когда на заседаниях советов рассматриваются такие вопросы хозяйственной деятельности, которые с успехом могли бы решить райсельхозуправление, сами колхозы, совхозы, предприятия.

В Новомосковске главное внимание уделяли крупным проблемам, вычленив их из массы мелких вопросов. Скажем, надо было поправить то ненормальное положение, когда партнеры выкачивали из

хозяйств прибыли, а на долю непосредственных производителей сельхозпродукции нередко оставались убытки.

— Давайте проанализируем тарифы и расценки на работы и услуги, — предложил членам совета РАПО его председатель А. Копылов. — Права нам такие даны.

Члены совета, среди которых большинство принадлежит руководителям колхозов и совхозов, поддержали это разумное предложение. И скоро в районе стали действовать новые, вполне обоснованные расценки. Накладные расходы «Райсельхоз-

техники» были снижены почти в три раза. Существенно подешевели услуги «Райсельхозхимии» и других обслуживающих предприятий.

Расценки — одна сторона дела. Не менее важно по-новому организовать обслуживание хозяйств, добиться, чтобы обеспечивалось главное — прирост продукции. На совете РАПО создали единую инженерно-техническую службу объединения. Возглавил ее руководитель «Райсельхозтехники». Раньше работников этой организации заботили прежде всего планы ремонтов и товарооборота. Теперь же, когда

главным показателем стала техническая готовность машин в обслуживаемых хозяйствах, отношение ремонтников к делу изменилось. Раньше ради вала они без разбора брались за ремонт машин в любых хозяйствах. И даже если колхоз мог сам привести в порядок свою технику, запчастей ему не выделяли.

Сейчас дело организовано иначе. Для дежурных хозяйств капитальный ремонт проводится в специализированной мастерской «Райсельхозтехники», а шесть колхозов и совхозов переведены на так называемый агрегатно-узло-

Что под силу РАПО

У инициаторов соревнования

Пример
Любови
Каратовой

Издавна славится своими трудовыми достижениями оператор машинного доения, классный животновод Подольской молочно-товарной фермы Тавалыкского совхоза Любовь Алексеевна Каратова. Она неоднократно победительница социалистического соревнования среди доярок фермы, награждалась Почетными грамотами, ценными подарками дирекции совхоза, знаком «Ударник коммунистического труда». Работать в поле она не умела раньше и в третьем году одиннадцатой пятилетки не изменила своей традиции — работает по-ударному, старается быть всегда впереди, показывает пример другим в труде. С начала года Любовь Алексеевна от каждой фуражной коровы своей группы надоила более 2180 килограммов молока при социалистическом обязательстве 2700 килограммов.

Ферма, где работает знатная доярка, ничем не отличается. Механизированы только доение и поение животных. Что же, прежде всего, обеспечивает успех?

— Она относится к делу с душой, не привыкла работать с прохладцей. Тщательно соблюдает технологию производства и распорядок дня, — такую



оценку дают руководители и зовет специалисты отделения.

В группе Л. А. Каратовой 22 коровы. Она ежегодно пополняет ее нетелями. Большое внимание уделяет раздояю первотелок.

Ее опыт становится достоянием остальных. Л. Каратова радуется успехи подруг Маратифы Акчуриной, Юмбибики Шаймухамбетовой, Аисы Минфатовой, которые так же идут в авангарде социалистического соревнования. В эти дни получают в среднем по 13—10 килограммов молока от коровы.

Подольская молочно-товарная ферма является передовой в районе. Коллектив фермы досрочно выполнил план первого полугодия по продаже молока государству и восьми месяцев текущего года.

В этом, конечно, немалая заслуга и Любови Алексеевны Каратовой.

В достигнутых успехах большое значение имеет действенное социалистическое соревнование. Здесь все животноводы соревнуются между собой. Кроме того, Любовь Алексеевна соревнуется с оператором машинного доения из соревнующегося с нами Гайского района Оренбургской области совхоза «Украина» кавалером ордена «Знак Почета» Таисией Васильевной Глазуновой, которая по итогам первого полугодия отстает от нашей передовой доярки по надою молока от коровы на 455 килограммов.

У. ИЛИМБЕТОВ.

НА СНИМКЕ: Л. А. Каратова.

Фото В. УСМАНОВА.

4 сентября — День работников
нефтяной и газовой промышленности

Советский Союз — единственное в мире промышленно развитое государство, базирующее свою экономику на собственных топливно-энергетических ресурсах. В нашей стране создан мощный топливно-энергетический комплекс — подобных темпов роста энергетики не знает ни одна индустриальная страна в мире. Это объясняется тем, что Коммунистическая партия, Советское государство уделяли и уделяют развитию комплекса большое внимание, отдавая при этом ведущую роль нефтяной и особенно газовой промышленности.

На XXVI съезде КПСС было подчеркнуто, что решению энергетических проблем следует придать первоочередное значение. Добыча нефти и газа в Западной Сибири и их

транспортировка должны стать важнейшими звеньями энергетической программы 11-й и 12-й пятилеток. Для нефтегазодобывающей промышленности эта программа включает техническое перевооружение отрасли и дальнейшее ее развитие.

Успешно завершён второй год 11-й пятилетки. В этом году нефтяники, газовики и строители в связи с большим объемом капитального строительства в отрасли решают сложные задачи. Вводятся новые производственные мощности, которые должны быть освоены и обустроены в короткие сроки. Завершается строительство новых линий нефте- и газопроводов, компрессорных станций.

Среди новостроек важнейшее место занимает газопровод Уренгой —

Ужгород. В выполнении его заказов участвуют сотни предприятий страны.

Принятое в апреле 1982 года постановление ЦК КПСС «О работе Министерства строительства предприятий нефтяной и газовой промышленности по техническому перевооружению и внедрению прогрессивных методов строительного производства» является конкретной долгосрочной программой дальнейшего повышения уровня строительства объектов нефтяной и газовой промышленности.

Новыми трудовыми успехами отмечают свой профессиональный праздник труженики отрасли: напряженная работа кипит на промыслах и стройках по выполнению и перевыполнению планов текущего года и пятилетки в целом.

Газопроводы начинаются здесь



Этот снимок сделан в Тюменском Приполярье, на Уренгойском газо-

конденсатном месторождении. Трудовые коллективы главного газового промысла страны стремятся выйти на рубеж добычи в сутки миллиарда кубометров газа. С начала года объединением «Уренгойгаздобыча» уже получено и подано по сверхдальним трубопроводам городам, предприятиям страны несколько сотен миллионов кубометров природного газа сверх плана.

НА СНИМКЕ: буровики Уренгоя прокладывают очередную глубокую эксплуатационную скважину.

Фото И. САПОЖКОВА.

(Фотохроника ТАСС).

ЦИФРЫ И
ФАКТЫ

* Советский Союз с 1974 года занимает по добыче нефти, включая газовый конденсат, первое место в мире. Доля нашей страны в мировой добыче нефти, включая газовый конденсат, составляет более 20%.

* В текущем году в нашей стране будет добыто 619 млн. тонн нефти и газового конденсата, добыча газа составит 529 млрд. куб. м.

* Основной прирост добычи нефти и газа в этом году будет получен в Западной Сибири. Она даст 327 млн. тонн нефти, включая газовый конденсат, что составит 60% общесоюзной ее добычи. В 1985 году Западная Сибирь будет давать 3/5 общесоюзной добычи топлива.

вой метод. Они ремонтируют машины в своих мастерских. Получается намного дешевле. Что касается устранения текущих неисправностей, то это делают теперь все хозяйства сами. Тоже выгодно. Механизатор за своим трактором ухаживает старательно. Были бы лишь запасные детали, которыми до последнего времени и «Райсельхозтехника» располагалась монополично.

Перемены коснулись и районной агрохимической службы. Совет РАПО принял решение: «Райсельхозхимия» берет на комплексное обслуживание прежде всего хозяйства с неустойчивой экономикой. Им ведь помощь нужна

в первую очередь. Еще недавно агрохимики работали как во всепугу. Совет объединения организовал лабораторию. Теперь все хозяйства станут ежегодно получать картограммы, показывающие, где особенно не хватает фосфора, калия или азота. Значит, с максимальной рациональностью будут использоваться минеральные удобрения.

РАПО не обошло вниманием и мелиораторов. Материально-техническая база у ПМК-3 объединения «Тулаемелиорация» слабовата, а забот у коллектива хоть отбавляй. В районе около восьми тысяч гектаров переувлажненных земель, почти четыре тысячи гектаров нуждаются в рекультивации,

на девяти тысячах га надо построить оросительную сеть.

Совет РАПО решил оказать мелиораторам помощь в технике. Создан отряд для рекультивации земель, реконструирована мастерская по ремонту тракторов.

Недавно совет объединения собрал у колхозов и совхозов предложения, какой помощи они ждут от обслуживающих организаций. И в соответствии с этим, сообщая на заседании совета пересмотрели планы «Райсельхозтехники», «Райсельхозхимии», мелиораторов на второе полугодие. Такое право агропромышленному объединению тоже предоставлено.

Подумали в Новомо-

сковске и о том, как заинтересовать партнеров в качестве работы. Совет РАПО утвердил условия их премирования. Скажем, работники «Райсельхозтехники» теперь поощряются так: половина премиального фонда выплачивается при условии прироста продукции в обслуживаемых хозяйствах и сокращения затрат, а другая половина, — когда полностью выполнены договоры с колхозами и совхозами и превышены нормативные показатели готовности техники.

Много добрых перемен произошло за этот год в районе. Конечно, есть и нерешенные проблемы. Не все благополучно с хранением и переработкой овощей,

фруктов, картофеля. Совет объединения не сумел пока добиться, чтобы заготовители принимали продукцию непосредственно в хозяйствах и вывозили ее своим транспортом. Лишь в четырех колхозах молоко забирают на месте. Молоко-завод плохо выполняет договоры на доставку в хозяйства обратную сыворотку и других продуктов переработки.

Однако и эти проблемы будут решены. Это видно по тому, как настойчиво и целеустремленно действует совет РАПО. Главное же достигнуто — деятельность обслуживающих село организаций под-

чинена интересам сельскохозяйственного производства.

Процесс этот будет углубляться, усиливаться. У него прочная основа — решения майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС, последующие постановления партии и правительства, в частности, «О совершенствовании экономических взаимоотношений сельского хозяйства с другими отраслями народного хозяйства».

Как видим, многое под силу РАПО. Особенно там, где за дело взялись энергично, попартийному.

В. СОМОВ.

Прозвенел школьный звонок

Подольская средняя школа хорошо известна своими учебными и трудовыми делами. Вот и пролетели солнечные дни летних каникул. У школьников Подольска они прошли в труде и отдыхе. И вот 1 сентября школа приветливо распахнула двери для своих питомцев. Этот день стал праздником не только для учащихся и педагогов, но и для родителей. Потому было так многолюдно у здания школы. Празднично было от ярких букетов цветов, красных галстуков и белоснежных фартуков.

На пришкольной площадке выстроились учащиеся на митинг, посвященный началу но-

вого учебного года. Здесь же присутствовали родители учащихся, руководители совхоза, представители общест-венности. С приветственным словом к ребятам обратилась организатор внеклассной работы — учительница русского языка Лидия Григорьевна Абдеева. Под звуки горна и барабана выносятся зна-мя школы.

Выступая с приветственным словом, директор школы Геннадий Петрович Петров сказал, что этот год особенный. Все трудящиеся нашей страны живут под впечатлени-ем решений июньского (1983 года) Пленума ЦК КПСС, работают над



выполнением его реше-ний. Он отметил, что в нашей стране уделяется большое внимание воспитанию подрастаю-щего поколения. К услу-гам учащихся предос-тавлены прекрасные школы, спортивные за-лы. Преподавательскую работу ведут высоко-квалифицированные спе-циалисты, многие из ко-торых окончили высшие учебные заведения. Он призвал на заботу пар-тии ответить отличной учебой, примерной дис-циплиной.

За период летних ка-никул в лагере труда и отдыха «Юность» по-бывало более ста уча-щихся, которые хоро-шо поработали и отдох-нули. Особенно хорошо поработали учащиеся Галиуллин Расим, Мус-тафин Ришат, Хухлов Саша, Тапакова Аль-фия, Каримов Азат, Дробот Тания, Исянью-лова Расима, Янгирова Равия, Назарова Галя и другие. Многие ребя-та помогали родному Тапалыкскому совхозу на сенокосе, уборке уро-жая. Также работал при школе лагерь дневного пребывания на базе школьного интерната.

На этой детской пло-щадке отдохнуло более шестидесяти ребят.

В минувшем учебном году по итогам социа-листического соревнова-ния Подольская сред-няя школа заняла пер-вое место среди школ района по начальной военной подготовке и награждена почетной грамотой. А также по итогам смотра произ-водственных бригад школа заняла первое место в районе и второе — в республике, награж-дена переходящим крас-ным знаменем РОНО и РК ВЛКСМ и почет-ной грамотой Министер-ства просвещения и БАССР и Министерства сельского хозяйства БАССР.

Члены производст-венной бригады — уча-щиеся Хухлов Саша и Тапакова Альфия явля-ются чемпионами рай-она 1982 года среди юных пахарей.

Хороший отдых при-носит прочные знания. Прошлый учебный год из 293 учащихся десять окончили на «отлично» и шестьдесят восемь на «хорошо». Им были вру-чены похвальные гра-моты. Комплекты но-

вых учебников были вручены самым береж-ливым и аккуратным учащимся. Среди на-гражденных Р. Янгир-ов, Т. Попова, Ш. Ха-санов, З. Салимгареева, С. Норец, В. Заляринок, М. Мазитова, Н. Ме-зенцова.

Со словами привет-ствия выступили дирек-тор Тапалыкского сов-хоза И. Г. Давлетбер-дин, второй секретарь райкома КПСС Р. Ж. Хайбуллин, учительница истории Альмира Мид-хатовна Рахматуллина. Секретарь комсомоль-ской организации сов-хоза Салават Аблаев вручил ценные подарки особо отличившимся на работе в совхозном про-изводстве в период лет-них каникул. Затем уча-щиеся десятых классов поздравили первоклас-сников.

Прозвенел первый в нынешнем учебном го-ду звонок. Его дал уче-ник десятого класса Хухлов Саша. Учащие-ся расходятся по клас-сам. Новый учебный год начался. В добрый путь за знаниями, ре-бята!

НА СНИМКАХ: Г. П. Петров вручает перво-классникам буквари; десятиклассники поз-дравляют первоклассни-ков; звонок дает Хух-лов Саша.

Фото и текст

В. УСМАНОВА.

Редактор
Ш. М. БАЙГУСКАРОВ.

Баймакское техническое училище № 39 продолжа-ет прием учащихся на 1983—1984 учебный год. Училище готовит рабо-чих высокой квалифи-кации по следующим спе-циальностям:

На базе среднего обра-зования:

1. Портные верхней одежды с умением про-изводить ремонт (срок обучения 2 года, стипен-дия 30 рублей).

2. Портные женского и детского легкого платья с умением производить ремонт и раскрой (срок обучения 2 года, стипен-дия 30 рублей).

3. Парикмахеры широ-кого профиля с квали-фикацией приемщика ком-плексного приемного пун-кта (срок обучения 2 года, стипендия 30 руб-лей).

4. Продавцы продоволь-ственных и непродоволь-ственных товаров (срок обучения 1 год, стипен-дия 30 рублей).

5. Швей - мотористок (срок обучения 1 год, стипендия 70 рублей).

6. Сибайский филиал при швейной фабрике го-товит швей-мотористок (срок обучения 1 год, стипендия 70 рублей).

На базе восьмилетнего образования:

1. Портные легкого пла-тья с умением произво-дить раскрой (срок обу-чения 2 года, стипендия 30 рублей).

Белорецкий филиал го-товит:

1. Портных верхней одежды с умением про-изводить ремонт (срок обучения 2 года, стипен-дия 30 рублей).

2. Швей - мотористок (срок обучения 1 год, сти-пендия 70 рублей).

Нуждающимся предос-тавляется общежитие.

Учащиеся, окончившие училище с отличием и показавшие себя активно в общественной работе, направляются в индустри-ально-педагогические тех-никумы страны.

Всем поступающим нуж-но к заявлению прила-гать следующие докумен-ты:

1. Аттестат о среднем образовании или свиде-тельство об окончании восьмилетней школы (в подлиннике).

2. Характеристику с мес-та работы или учебы.

3. Медицинскую справку формы № 286.

4. Справку с места жи-тельства.

5. Справку о семейном положении.

6. Фотокарточки 3 x 4 см 4 шт.

Обращаться по адре-сам:

г. Баймак, ул. Р. Ниг-мати, 1;

г. Белорецк, ул. Пято-го июля, 4;

г. Сибай, швейная фаб-рика.

Правление райпо и райком профсоюза вы-ражают глубокое собо-лезование директору Галиахметовского тор-гового предприятия Ура-хову У. У. родным и близким по поводу смер-ти отца

УРАКОВА
Уелдана Шакировича.



Этот номер газеты набирала Н. КОНСТАНТИНОВА. Верстала Ф. ЗУЛКАРНАЕВА. Печатали Ф. КУДАБАЕВА и С. БАЙГУСКАРОВА. Корректор Ф. БАЙГУСКАРОВА.

Адрес редакции и типографии: БАССР, село Акъяр, проспект Целинный-37.

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь, отдел сельского хозяйства — 2-15-95, зам. редактора (по дублиру) и переводчи-цы — 2-14-95, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел писем и радио-корреспондент — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-93, директор типографии — 2-15-62, наборный цех — 2-14-87.

Газета выходит ежедневно, кроме понедельника, на русском и баш-кирском языках.

Хайбуллинская типография Государственного комитета по делам издательства, полиграфии и книжной торговли Башкирской АССР Заказ № 1357. Тираж 5140.